

民有所呼·我有所应



有的是“雾里看花” 有的要用“超微距离拍照” 商品生产日期为何玩起“躲猫猫”

■长江日报记者赵家新 实习生廖慧琳

市民在超市购物,发现商品的生产日期玩起了“躲猫猫”——要么字体印得小,要么与外包装同色“藏”了起来,连售货员都得找半天。日前,市民王女士通过武汉城市留言板反映,不少商品的生产日期难找,希望相关部门督促厂家予以改进。连日来,长江日报记者探访发现,生产日期字体小、标注不清晰现象频现,部分商品的生产日期得用“超微距离拍照”才看得清。

记者探访超市:
一瓶酱油转了很多圈才找到生产日期

7月24日,记者在位于汉口健身街的一家连锁超市看到,瓶装商品的生产日期刻印位置各不相同,有的在瓶口,有的在瓶身,有的在瓶底。

记者找到一款长康红辣椒油,装有亮红色液体的瓶身在灯光的反射下,生产日期很难看清。一瓶太太乐鲍汁蚝油的瓶身材质为白色塑料,生产日期刻印在瓶身的最底部凸起处,也是白色的,辨认困难。还有个别瓶身底部存在磨损情况,生产日期已经模糊,难以辨认。

记者在位于汉口黄孝河路的一家超市仓储店看到,一位老大爷拿起一瓶酱油在手里仔细端详,酱油在他的手里转了很多圈生产日期才被找到。记者上前询问,大爷说,看生产日期就像“雾里看花”,只能连看带猜。

这家店内,一款易拉罐装的青岛啤酒将生产日期印在罐底,生产日期极不清晰。记者通过手机“超微距离拍照”功能多次调整角度后,才看清了日期。

记者又购买了一瓶厨邦渔夫蚝油,生产日期被印在瓶盖边缘,在灯光环境下很难被注意到。此外,瓶盖上标明的“开”字正好印在生产日期上,影响了查看效果。



长康红辣椒油上的生产日期不明显,不凑近很难看清。

部分厂商回应:
将上报辨识度不高问题

市民王女士告诉记者,有一次,她在超市给孙女买牛肉干,找了好久没看到生产日期。出于对超市商品的信任,她直接将牛肉干买回了家。回家后,她的女儿在袋口处一看,发现食品还有3天就过期了。

一家仓储店食品区的工作人员告诉记者,经常有顾客询问她生产日期的标注位置。“生产日期标注得不清楚,确实给顾客带来了不好的购物体验。”

25日,记者拨打上述商品厂家的客服热线。长康红辣椒

油客服接通电话后表示,他们只管经销,关于生产日期的问题无法回复;厨邦蚝油客服表示,厨邦品牌旗下的产品有多种规格,一般是刻印在瓶盖的盖面或者瓶身虎口的位置。这是源自于产品品牌的设计,不同的产品设计位置也不同。针对市民反映的生产日期位置不统一、字号小、看不清问题,他们会反馈给相关负责人,后续再沟通消费者;青岛啤酒客服表示,他们对易拉罐装啤酒生产日期刻印位置的设计缘由不清楚,市民反馈的生产日期不清晰问题,他们已记录并会反映给相关工作人员。

专家:
更高标准规范生产日期标注

武汉市市场监管局食品流通安全监督管理处相关工作人员表示,根据《食品安全国家标准预包装食品标签通则》(GB7718—2011)的规定,直接提供给消费者的预包装食品标签应清晰标示预包装食品的生产日期和保质期。如日期标示采用“见包装物某部位”的形式,应标示所在包装物的具体部位。

对于市民反映的生产日期模糊不清的问题,该工作人员呼吁相关的食品生产企业以更显眼的方式呈现给消费者。食品流通安全监督管理处将积极会同食品生产监管部门,督促企业在预包装食品标签上清晰标示预包装食品的生产日期和保质期,让消费者方便选购。

武汉大学政治与公共管理学院教授上官丽娜表示,相关部门应该对商品生产日期的标注位置、显示度方面在更高标准上予以规范,出台指导性建议。企业也应该从社会责任方面关心消费者体验,要以消费者为中心,换位思考,在对比度、显示度方面等进行调整,行业协会也需要引导生产企业将生产日期标注得更具有辨识度,增强顾客购物的体验感。

宿管大叔是个作家

■长江日报记者汪洋 通讯员陈凌 李雄飞

读初中时就爱读书写作,彭勇的心中埋下了一颗文学的种子。30余年来,他走南闯北,四处打工,对文学的热爱却始终未减,先后创作诗歌、散文、小说等2000余万字。

如今,彭勇在湖北工业大学做宿管员,工作环境更有书卷气息,他将更多的时间投入写作,“写作是我唯一的爱好,我会永远写下去”。

打工一天收入8元,他花64元买书

彭勇1972年出生于湖北孝昌县,他的文学梦萌芽于初中。当时班上有同学订阅了中学生文学读物,他常常借来阅读,一本又一本,每期都不落。读得多了,他就尝试着自己写作和投稿,陆续发表了一些文章。

读高中时,阅读的书籍更多了,他最爱《读者》杂志,还有席慕容、铁凝、亦舒、余光中等作家的书籍。

“我认识他那会儿,他就开始写作了,当时好多读者给他写信啊,全国各地都有笔友。”说起丈夫彭勇的写作经历,一旁的夏彩霞开口说话了,在她眼里,丈夫是一个肚子里有“墨水”的人。

少时家贫,彭勇未读完高中就外出打工了,跟同村人一起来到东北,成为“孝感抹灰队”的一员,每天穿行于城市和村庄,承接新房的水泥砂浆抹灰业务。

“东北三省大一点的县城几乎都去过了,也去过天津、广州等地。”彭勇回忆那段岁月,每天5时天亮就起床干活儿,到了晚上8时



彭勇正在电脑前写作。

通讯员李雄飞 摄

才回。只有当刮风下雨或者设备出故障的时候,工人们才得以休息。

休息的时候,工友们最喜欢聚在一起打牌,彭勇却从不参加。他常常找一个安静的角落,捧一本书,从早读到晚。他尤其喜欢台湾作家罗兰的文字,曾经花了64元买齐了整套的《罗兰小语》,而当时他做一天工才8元钱。那时期,彭勇写了不少诗歌和散文,文中

出现最多的是故乡、母亲、爱情等。“多年在外漂泊,实在是厌倦了那样的生活。”说到父母,彭勇黯然神伤。“他们已去世多年了,父母不在了,故乡也就渐行渐远,成了回不去的地方。”

笔耕不辍数十年,他成为省作协会员

东北天气湿冷,10多年来辛苦劳作,彭勇患上了风湿病,肠胃也不好。不过在彭勇看

来,打工的经历虽辛苦,却也为他的创作积累了不少素材。

2003年,彭勇花一整年时间写了一本小说《东北风》,聚焦东北泥瓦匠的生活。当时没有电脑,他用钢笔在方格信纸上写作,一字一句写下10多万字。遗憾的是后来搬家,手稿全部遗失了。

因为身体不再适合外出打工,彭勇2016年来到湖北工业大学,成为艺术设计学院的一名宿管员,妻子则是这里的清洁工。艺术设计学院学生宿舍楼一楼的闸机口,左侧一间由学生宿舍改造的10余平方米房间,就是他和妻子办公的地方,吃饭、住宿也都在这里。

打开笔记本电脑,凝神敲击键盘,彭勇在自己的精神世界里畅游。办公室的墙壁上,挂着许多串学生宿舍的钥匙,暑假期间,学生大多离校了,彭勇有了更多时间写作。

10多年前,彭勇就曾在《长江日报》等报刊上发表过散文。近年来,也有多篇作品发表于《武汉文学》等刊物。多年笔耕不辍,彭勇成为孝感市作家协会会员、武汉散文协会会员,去年又成为湖北省作家协会会员。

“他没有别的爱好,唯一的爱好就是写作。”妻子夏彩霞说。不过在学生宿舍楼工作,只要楼里面还有学生,他们就待守在学校,多年来他们已习惯这样的生活。在夏彩霞看来,夫妻能够相守在一起,就没有什么比这更幸福的事情了。



扫码看视频

沿着长江读懂中国
——万里长江行

为有源头活水来

探访团来到长江之源沱沱河

长江日报讯(记者王允祺)海拔4600米处,青海省格尔木市唐古拉山镇,沱沱河静静流淌,青藏铁路长江源特大桥在此连通“天路”。7月24日晚8时,“沿着长江读懂中国——万里长江行”探访团来到这里,在长江之源读长江、读中国。国家重点新闻网长江网联动中国城市新闻网媒联盟、长江流域重点新闻网协作体的媒体,面向全国网友进行了一场网络直播,吸引了全国各地超千万人次观看。

唐古拉山镇被誉为“长江源头第一镇”,在这里,格拉丹东雪山融水汇聚成长江最初的潺潺溪流,滋养着唐古拉山镇的居民。

唐海平在这里已经生活了17年。近年来,长江源地区生态环境质量逐步提升,生态功能得到了巩固。直播中,唐海平告诉记者,全镇上下一直以生态环境保护为己任,坚持承担起筑牢国家生态安全屏障的重任,确保一江春水向东流。

直播中,湖北省文物考古研究院二级研究员陈树祥感慨:“能看出这里的人们为保护长江源头做出了大量贡献,长江源头的植被保护情况非常好。”

5年前,藏族小伙三才主让来过一次沱沱河。5年后重游,他在直播镜头前感慨:“沱沱河的河水比原来更清了,两岸的水草也更茂盛了,能感受到长江源头居民的环境保护意识大大增强了。”

直播中,网友纷纷留言评论,“千万点滴汇成涓涓流水,长江源魅力无限”“身在大武汉,看到长江源沱沱河好亲切!”“万里长江,不到源头非好汉!”

“源头活水,让长江文化生生不息。”陈树祥说,我们要利用好长江资源,就要保护好长江资源。



大武汉一日



今日美图
陪伴是最好的爱
在武汉植物园里,和家人一起游玩的小伙伴们都非常开心。
——大武汉客户端网友@心比海宽

今日美文
日积月累才有枝繁叶茂

今天去市民之家办事,发现场馆内有很多树木都在安置养料,旁边忙碌的师傅也说:“只有平时多悉心照顾和多提供补给,它们才能长得更好。”是啊,成长就是这样,无论是风和日丽的春天,还是阳光灿烂的夏天,平日我们都要时刻记得养护和积累,才可以收获枝繁叶茂。
——大武汉客户端网友@蓝波

今日话题
生产日期看不清
你遇到过吗

@喝水很甜:生产日期和保质期的标识就应该印制在显眼的固定位置,而且还要确定规范的标识方式、颜色和字体等,这样才能方便消费者。

@风在飘:有一些商品上面的生产日期一擦就掉啦,这样的商品真的有保障吗?

@云心:上次在超市就碰到过,买了一盒饼干,但是生产日期在很不显眼的位置,而且字非常小,仔细看才能看得清。
(长江日报记者王安妮 王锦婷)

家长带着孩子暑期“文明旅游” 景区荷花池边的荷叶完好无损

长江日报讯(记者黄丽娟)“吃过的雪糕棒别乱扔,那边有垃圾桶。”一位外地游客在黄鹤楼公园游玩时,细心地提醒孩子将雪糕棒、用过的餐巾纸赶紧丢到垃圾桶里。

连日来,长江日报记者走访黄鹤楼、东湖风景区、江汉关博物馆、极地海洋公园等热门景区景点,随处可见各类文明提示标语,家长们带着孩子有序排队,自觉维护环境,践行文明旅游。

在东湖绿道入口,楚风园停车场内车辆停

放整齐。前来游玩的游客有序进入景区。入口处的共享单车停车点,一对情侣骑车而来,将共享单车整理摆放到规定的位置才离去。“按规范停车既不阻挡道路,又能体现自己的素养。”刚停好单车的刘女士说。

在江汉关博物馆,很多家长带着孩子前来参观,他们以身作则,为孩子们树立文明出游的榜样。“现在孩子放假了,我们就带他到武汉走一走,看一看,让孩子了解这座城市更多的历史和文化。”来自杭州的游客李女士带着

10岁的儿子,趁着暑期到武汉游玩。当看到孩子有点闹腾时,她对孩子做出“嘘”声,在博物馆参观要安静一点哦!“李女士还计划带着孩子去《知音号》看演出,然后看看汉口江边的老房子,“与孩子一起出门旅游,是让他们更好地认识世界、增长见识。家长必须要以身作则,从点滴小事引导孩子养成良好的文明习惯。孩子们看到家长在旅行中的文明行为后也会跟着学习。”

在极地海洋公园,记者留意到,景区在主

要道路、游玩区、游客休息区等处设置了许多文明旅游提示牌,引导游客文明出游。同时,景区工作人员还在园内提醒小游客与小动物接触时要注意安全距离。

在武汉紫薇都市田园,荷花景色迷人,慕名而来赏花、拍摄的游客众多。不少游客驻足远观荷花,或保持距离拍照。荷花池内没有垃圾,靠近岸边的荷花荷叶也完好无损,游客文明赏荷,不摘花折叶,也不乱扔垃圾。“外出游玩,行为文明才能和美景相配。”游客黄女士说。

随着暑假旅游高峰来临,武汉迎来八方游客。武汉各景区注重通过多种形式宣传文明出游,利用LED显示屏、广播、宣传栏等,将一些文明提示语用生动活泼的形式呈现,增强了游客的文明意识,营造了良好的文明旅游氛围。



中国女足队长王珊珊。
长江日报记者马万勇 摄

王珊珊、古雅沙谈中国队次战 “我们需要提防对手的反击和速度”

铿锵征程

长江日报讯(特派记者马万勇)中国女足两位世界杯“三朝元老”王珊珊和古雅沙在谈到小组赛第二轮对手海地队时,不约而同地表示,对手“个人能力”很强。

王珊珊和古雅沙都是来自武汉车谷江大女足的国脚,均为第三次参加女足世界杯。谈到此次,古雅沙显得十分感慨,“我们这些第三次参加世界杯的老将,说到这个话题时,都挺

想掉眼泪的。因为很珍惜,真的,这是我们最后一届(世界杯)了,所以我们更多的是要展现自我。作为队中的老队员,能够帮助球队是很重要的。”

谈到小组赛第二轮对手海地队,古雅沙表示:“海地队是一支很有特点的球队,有很多球员都在法甲踢球,她们个人能力很强,身体条件也非常好,我们在盯防上需要更加小心翼翼。我们小组几个对手,我觉得都不太好踢。能来到世界杯的队伍没有弱队。”

王珊珊则说道:“因为我也是经历过三届世界杯的球员了,前两届也都是这种情况,第

一场比赛输球并不见得最后就没有机会出线了。当然,压力肯定会进一步增加。”

王珊珊说,这几天球队已经把注意力放到了与海地队的这场较量上来。“我们已经看了英格兰和海地的比赛录像,也看到海地队几个队员的特点,包括她们的优势,我们肯定会根据她们的这些特点和优势来做针对性部署。”王珊珊说道,“我们需要提防对手的反击和速度,她们的6号球员,包括两个边路的球员,速度都很快。所以在技战术方面,我们肯定也会对自己提出更高的要求。”

遗失声明 武汉辉煌电力工程有限责任公司不慎遗失一枚公章,特声明作废。

遗失声明 本人兰汉梅遗失江汉区苑苑小区33栋2单元1楼1号房屋租约一本,特此声明。

遗失声明 武汉市芳源食品有限公司遗失公章、财务章、合同章、发票专用章、方念念私章,共计五枚,声明作废。从即日起登报,如有拾章者,用于其他用途,盖章无效,因此造成的不良法律后果,与本公司、法人无关,不承担任何责任。